

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)現時法例規定,最低工資水平檢討至少兩年進行一次,意味着基層打工仔有可能每兩年才加薪一次。工聯會3位勞工界立法會議員,聯同6個勞顧會勞工代表,就最低工資水平檢討結果所進行調查,發現逾90%工會認為檢討應一年一次,才能讓最低工資水平追貼通脹。工聯會勞工界立法會議員郭偉強表示,打工仔對加薪問題已「等得不耐煩」,正準備向立法會遞交私人草案,期望盡快把最低工資水平檢討調整至一年一檢。

最低工資委員會去年底向政府建議,把現行最低工資水平由時薪28元提升至30元。3名工聯會勞工界立法會議員聯同6名勞顧會僱員代表,過去2個月就最低工資水平檢討結果,以問卷訪問近200個工會。調查結果顯示,80%受訪工會接受增至時薪30元的建議;但約10%工會表示不接受,認為時薪應再增至33元或34元才合理。另逾90%工會認為,最低工資水平檢討應一年一次,才能讓最低工資水平追貼通脹,保障僱員權益。

吳秋北:高通脹因租金貴導致

工聯會勞顧會勞工代表之一吳秋北認為,通脹加劇

# 9成工會撐低資一年一檢

## 打工仔冀加薪追貼通脹 郭偉強將交私人草案

主要是租金高昂導致,並非受僱員工工資增加影響。「若通脹1元,當中有7角為租金,只有不夠5%因為最低工資而引伸」。他認為,僱主不應把成本壓力轉嫁僱員。工聯會立法會議員郭偉強說:「打工仔已經等得不耐煩了」。他又說,普通僱員及公務員都是一年加薪一次;基層僱員兩年才檢討工資一次,「是直接的剝削」。他已就一年一檢擬私人法案,準備遞交立法會。

勞界3月諮詢大會推標時

另一邊廂,對於標準工時立法問題,郭偉強說,不滿施政報告對標準工時立法「隻字不提」,認為政府立場倒退。他又說,現時老闆拖欠打工仔加班費高達80億元以上,期望政府有勇氣及魄力站出來,保障打工仔生活。勞工界會於今年3月舉行諮詢大會,在標準工時專責委員會成立前收集更多意見,促使政府盡快就標準工時立法。



最低工資水平檢討問卷調查結果發佈會

勞工界就最低工資水平調查發現,逾90%工會認為檢討應一年一次。左二為吳秋北,左三為郭偉強。香港文匯報記者 黃偉邦攝

港聞拼盤

### 曾鈺成指濫「拉布」劣質民主



曾鈺成表示,過分「拉布」便會變成「劣質民主」。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)近年反對派在立法會運用「拉布」手段越來越頻繁,去年5月出手「剪布」的立法會主席曾鈺成,出席與中學生交流活動時表示,「拉布」符合議事規則,但議會出現過分「拉布」,便會變成「劣質民主」。當被問到是否需要修改議事規則限制「拉布」,他認為,以目前立法會勢力分布,修改議事規則可能性不大。

曾鈺成出席香港基督教青年會「拓闊青年視野」青年論壇與過百名中學生交流,多次被學生問到去年5月處理立法會議席出缺安排時出手「剪布」一事。有學生質疑曾鈺成主張優質民主卻「剪布」,變相支持禁止議員辭職後半年內再參選。曾鈺成表示,「拉布」沒有違反議事規則,「剪布」亦非犯錯,但過分「拉布」就肯定是「劣質民主」。他又指出,反對派當時對他的最大指控是剝奪議員發言權利,他反問:「我剝奪了哪位議員的發言?我剪布的時候有3位議員每人發言了20多30次,每次15分鐘。有一半議員抵制會議不來開會,另外一半罵我不「剪布」,根本不想發言。」

反對派議員 私下讚「剪布」

他續說,5月「剪布」後,7月至9月初立法會選舉期間,他走在街上,沒有遇到市民批評他,反而有市民埋怨他太遲動手。他選透露,相當多反對派議員私下認為他出手「剪布」,是做了最好決定。

港青身份認同值得反思

另一邊廂,對於人大副委員長李建國早前表示中央非常關注香港的青少年工作,曾鈺成表示:「中央領導對於一些關於國民身份看法關注,這是自然的事。但我不覺得這番說話反映中央認為問題嚴重或中央覺得要有些甚麼新政策推出」。曾鈺成又認為,香港青少年身份認同情況值得中央領導和香港特區政府官員反思,相信中央關注香港青少年身份認同是好事:「起碼我們的領導人可以反省一下,為甚麼香港回歸10多年了,香港市民尤其是年輕一代,還會對國家有這種看法」。



新辦事處開幕。早前剛舉行晚會慶祝成立兩周年的新民主黨,創黨以來不斷在地區拓展網絡,兩年間已在港九新界設立7個地區辦事處。新民主黨主席葉劉淑儀位於鰂魚涌的立法會議員辦事處昨日開幕,她坦言新辦事處比舊有位置更易接觸東區居民,而且舊辦事處租金貴,故有需要搬遷至現址。議員助理伍寶珠會在新辦事處協助處理街坊意見。昨日開幕禮邀得立法會主席曾鈺成、東區區議會主席黃建杉及東區民政事務專員許英揚主禮。文:鄭治祖 圖:莫雲芝

## 聯院屯院伊院廣華 手術死亡率最高

香港文匯報訊(記者 曹晨)去年本港公立醫院外科手術表現有改善,病人總體手術後死亡率為2.5%,較前一年度微跌0.3個百分點,膀胱、胰腺、腹主動脈瘤切除等多項大型手術死亡率,均低於英、美等地。不過,醫管局指出,有4間醫院,包括聯合、屯門、伊利沙伯及廣華醫院,手術後30日死亡率為公立醫院中最高,有改善空間;其中伊利沙伯醫院更是首次「上榜」。醫管局認為,死亡率較高可能與醫院人手及設備不足等因素有關,已與各醫院討論及分析,以改善措施。伊利沙伯醫院回應指,院方已增聘人手,改善病房環境。

醫院管理局昨日公布最新《手術成效監察計劃報告》顯示,2011/12年度,本港共有24,244人在公立醫院接受外科手術,其中78%來自預約排期手術;其餘22%為急症手術。而當中608人手術後30日內死亡,總體死亡率為2.5%,較2010/11年度2.8%略低。而其中急症手術死亡率也有下跌,約9.1%,較上一年度低0.8個百分點。

總監:服務質素逐年升  
所有報告監察的手術項目中,結腸直腸切除術、膀胱完全切除術、腹主動脈瘤手術、大型胰腺切除術、胃切除術等大型手術,死亡率均較英國及美國等國家低。醫管局手術成效監察計劃總監袁維昌表示,監察結果反映本港醫療手術安全,服務質素正逐年提升。  
不過,排除病人年齡、是否為長期病患、生活狀況、各項器官功能等風險因素後,聯合醫院、屯門醫院及伊利沙伯醫院急症手術死亡率,以及伊利沙伯醫院、廣華醫院預約排期手術死亡率,為本港17間公立醫院中最高。而伊利沙伯醫院更於急症手術及預約排期手術兩方面首次上榜。

經理:或人手設備不足  
醫管局總行政經理(質素及標準)邱家駿表示,4間醫院手術服務均有改善空間,可能與人手及設備不足等因素有關,因此局方已與各醫

院討論並分析報告內容,希望4間醫院作出改善。而醫管局也會協助個別專科提升手術水平。

伊院:已積極增聘人手  
伊利沙伯醫院回應指,伊院作為醫管局九龍中醫院聯網主要轉介中心,過去幾年急症手術數量持續上升。而上一年度伊院醫生流失率為11.1%,專科醫生流失率更有13.8%,令醫生常要通宵做手術,也因此影響手術成效。有見及此,院方已積極增聘人手,改善病房環境,並研究手術流程及術後護理的改善工作。  
基督教聯合醫院表示,院方會加強與病人及家屬溝通,為病人提供最合適的臨床支援,減低手術期間及術後出現的風險,並為高風險病人制訂護理方案。而院方會對今次數據作進一步研究,作為學習及持續質素改善的目標。廣華醫院表示,院方會加強外科、深切治療部及麻醉科合作,確保病人在手術過程中,得到最妥善的護理。

商戶料生意額可增四成  
行政及財務經理楊瑞平表示,今年遇到不少顧客名要買有機寶石魚,不像從前還要向顧客逐一介紹有機養殖的好處。寶石魚也吸引不少回頭客,有老翁每天光顧,購買兩條至三條。楊氏水產去年錄得15萬銷售額,楊瑞平估計今次會增長三成至四成。  
有機蔬菜同樣生意旺,俊君有機農場場主伍麗君表示,越來越多市民喜愛食用有機菜。她說有機產品雖然價格較高,但既安全又有營養;市面上「有毒」菜多,人們願意花多點錢買個安心。

高永文光顧嘉年華花千元  
第七屆本地漁農美食迎春嘉年華昨

## 官民合作發展高增值漁農產品



高永文希望多宣傳本地蔬菜,相信市民對本地漁農產品有很大需求。 陳子悠攝

香港文匯報訊(實習記者 陳子悠)食物及衛生局局長高永文昨日出席「漁農嘉年華」開幕禮時表示,政府要和漁農界合作,用新科技、新思維發展高增值漁農產品,在「地少人多」的有限條件下推廣本港農業。他在典禮後品嚐耕沙沙律菜,購買有機蔬菜、冬蜜、點心等,消費約1,200元。大批市民趁週末光顧「嘉年華」,選購有機漁農產品,商戶預計今年生意額將增長三成至四成。

日舉行開幕典禮,高永文致辭時表示,香港地少人多,要爭取土地發展本地漁農業並不容易,政府應積極與漁農界合作,利用新科技發展高增值產品。高永文相信如果能生產安全、高質素的漁農產品,市民一定會捧場。高永文說,太太一入場已下了訂單,自己亦發現不少感興趣的攤位。他首先品嚐有機番茄湯,又參觀「全環控水耕技術」,並享用水耕菜製作的沙律。最後他總共消費1,200元,購買有機蔬菜、雞仔餅、冬蜜和蘿蔔糕。花墟公園昨日人潮如鯽,不少市民趁週末來嘉年華搶購有機產品。楊氏

## 模擬文憑試揭考生虎頭蛇尾

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)學友社早前舉辦的「香港模擬文憑試2012」昨日公布成績,4個核心科目模擬試合格率,以及取得5級或以上成績比率,均與首屆文憑試相若。不過,綜合多份試卷表現,學生普遍有時間控制不善、審題失誤以及答題虎頭蛇尾3大問題。專家建議考生不要掉以輕心,答題時盡量避免陳腔濫調。

學友社邀名師分析表現

是次模擬試共有8,844人次報考,中英數通識獲2級比率依次為78.5%、78.6%、79%及90.2%;奪5級或以上成績比率分別為8.3%、7.6%、12%及7.5%。大會邀得知名補習老師蕭源及Calvin Sun分析考生表現,他們均指,普遍考生語文根柢有待改進。蕭源表示,考生除了於語體文未能掌握主旨、作者情感及寫作手法外,也多未明白文言文意義,對儒道思想這類中國文化觀念亦一無所知,以致開放題表現未如理想。Calvin則表示,學生文法較差,作文更有背範文情況。

## 通識科出現「搬字過紙」

通識科方面亦有「搬字過紙」情況,部分學生只抄資料,而沒有做綜合和分析;答題時亦只鋪陳理據而沒有看法,所提建議也欠缺針對性及可行性。多位專家及教師提醒考生要分配好時間,認真審題(見表)。  
另一邊廂,考試現場有不少「蝦碌」情況,包括162位考生沒有帶准考證及身份證明文件,19位考生遲到逾30分鐘,5個考生錯去試場,3個考生考試期間電話響等。學友社支援文憑試籌委會召集人鄧錫堯表示,該社將於月底推出各科目模擬試試題專輯,並附有答題參考及評卷報告,協助學生了解答題技巧。

## 改善各科表現錦囊

科目	建議
中文	訓練自己理解段落要旨,再理解全文主旨及情意的能力 熟習所有寫作手法 卷五剩30分鐘時,要開始做見解及論證部分,避免文章頭重腳輕
英文	分析答錯練習題的原因 審視以往作文,並進行改寫,要有主題句、例子及闡述 掌握不同句式
數學	只求合格的學生應把時間投放在基礎題目上 目標為5級以上的,須熟習一至中六課題 一份卷操練2次,加深印象,以及多做選擇題
通識	答題鋪陳應為正方>反方>駁論>闡釋立場 多角度分析題目,如從政治、經濟、文化方面入手

資料來源:學友社模擬試評卷教師 製表:香港文匯報記者 歐陽文倩

### 今日香港天氣預測

2013年 1月20日 星期日

多雲,短暫時間有陽光。

氣溫: 15°C-19°C 濕度: 65%-80%

潮漲: 01:51(1.5m) 16:14(1.8m)

潮退: 07:53(1.0m) 22:09(1.2m)

日出: 07:05 日落: 18:03

### 空氣污染指數

一般監測站#

污染指數: 50-70

空氣指數: 中等至偏高

路邊監測站\*

污染指數: 80-100

空氣指數: 偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀瀾、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。  
26-50 中等  
51-100 偏高  
101-200 甚高  
201-500 嚴重 \*設於銅鑼灣及旺角。

### 中國各大城市天氣預測

大連	-7°C -2°C 有雪
廣州	9°C 21°C 多雲
北京	-5°C -2°C 有雪
貴陽	4°C 12°C 有雨
海口	16°C 22°C 多雲
長春	-21°C -10°C 多雲
長沙	5°C 11°C 密雲
成都	5°C 9°C 密雲
重慶	8°C 11°C 有雨
呼倫貝爾	-12°C -7°C 有雪
濟南	-2°C 1°C 有雪
昆明	2°C 18°C 多雲
蘭州	-6°C 0°C 多雲
拉薩	-6°C 10°C 多雲
南昌	2°C 14°C 多雲
南寧	-2°C 9°C 密雲
上海	10°C 19°C 密雲
天津	-5°C -1°C 有雪
武漢	6°C 9°C 密雲
西安	-1°C 3°C 有雪
廈門	9°C 19°C 多雲
西寧	-12°C -1°C 有雪
銀川	-7°C -1°C 多雲
鄭州	-2°C 0°C 有雪

### 未來四日天氣預告

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

日期	氣溫	濕度	天氣
21/1(星期一)	17°C-21°C	65%-85%	部分時間有陽光
22/1(星期二)	17°C-21°C	65%-85%	部分時間有陽光
23/1(星期三)	16°C-19°C	70%-85%	短暫時間有陽光
24/1(星期四)	16°C-20°C	60%-80%	部分時間有陽光

### 世界各大城市天氣預測

馬尼拉	22°C 29°C 多雲
新德里	6°C 18°C 有霧
首爾	-3°C 5°C 多雲
新加坡	23°C 28°C 雷暴
東京	2°C 10°C 天晴
雅加達	24°C 32°C 有雨
吉隆坡	24°C 32°C 驟雨
悉尼	20°C 25°C 驟雨
倫敦	-2°C 1°C 有雪
莫斯科	-12°C -8°C 有雪
巴黎	-2°C 2°C 密雲
羅馬	3°C 12°C 有雨
台北	13°C 21°C 多雲
太原	-9°C -1°C 有雪
天津	-5°C -2°C 有雪
香港	18°C 25°C 天晴
洛杉磯	8°C 27°C 天晴
紐約	4°C 8°C 多雲
三藩市	7°C 17°C 天晴
多倫多	-1°C 7°C 驟雨
溫哥華	-3°C 5°C 天晴
華盛頓	-2°C 8°C 天晴